

# 寒潮,挡不住回家的脚步

## ——春运首日见闻

文/记者 张敏 见习记者 陈希子 图/记者 夏正峰 陈红菊 通讯员 胡继勇

24日,2016年春运大幕开启。

虽然天气晴朗,但市外气温低至零下六度,寒气逼人。然而,寒潮,挡不住回家的脚步,在外打拼的游子们,纷纷背上行囊,踏上回家的路途。

“爸妈,这么冷的天,你们不用来接我的,我自己能回家。”

“还不是你妈想早点看到你。”

10点40分,咸宁火车站,一辆列车停靠后,从湛江打工回来的小吴,和等在出



上车人流



轻松到站



回家真好



贴心服务



排队上车



温馨提醒



热心帮忙

# 浴雪奋战送光明

通讯员 华凤平 桂丽娟 石银芳 胡倩

20日至22日,受持续冰雪天气影响,通山县1条35千伏,29条10千伏线路停运,612个台区12798余用户停电。

灾情就是命令,国网通山县供电公司立即启动应急抢修预案,领导班子成员分赴抢修现场,靠前指挥,各供电所动员全部力量,奋战在冰天雪地、崇山峻岭之间,确保了在最短时间内恢复用户供电。

“10千西港线速断跳闸,请速安排人前来排查处理线路故障……”22日凌晨4时许,一阵急促的电话铃声打破了横石供



◀ 22日,通城县遭遇冰雪灾害,1.7万户用户停电。国网通城县供电公司工作人员历时8小时,出动人员700人次,车辆126台,全线恢复供电。

▶ 22日,国网崇阳县供电公司党员服务队积极应对雨雪天气,出动160人次,清理树竹障900余处,当日下午4点,1.4万台,全线恢复供电。

## 电力风采



澳洲华侨

## 为贫困户献爱心

本报讯 记者赵晓丽报道:“感谢你们雪中送炭,让我家能过个好年。”23日,咸安桂花镇盘源村村民戴步海握着澳洲华侨邵鹏的手,感激不已。

戴步海今年53岁,爱人瘫痪在床,女儿有智力障碍,儿子在读初中,他靠在家务农以及做点零工,支撑整个家,生活困难。盘源村像戴步海这样的贫困户有204户。

市人大了解情况后,为助贫困户脱贫,积极组织协调,对接上武汉金丝带儿童帮扶中心。该中心向澳洲华侨筹集爱心款项4万多元,为盘源村的桂花镇五爱小学学生、该村贫困户,送去善款、书包、绘画本、暖冬被、大米、食用油等。

武汉金丝带儿童帮扶中心的主要帮扶对象为贫困孩子。该中心将对该村两名残疾孩子进行长期定向帮扶,联系医院对他们进行治疗,并在学习、工作上继续跟进。

当天,市人大常委会副主任李逸章、程学娟,市旅游委、市统计局、市民宗局等部门负责人一同慰问了该村困难群众。

通山义工协会

## 评选最美义工

本报讯 记者徐世聪、通讯员陈斯报道:“我们是相亲相爱的一家人,有缘才能相聚,用相知相守换地久天长……”22日晚,通山义工协会欢聚一堂,53名最美义工评选出炉。

该协会成立于2013年5月,是通山最大的社会公益团体机构,现有在册会员110人,大多来自企事业单位职工、工商业主和普通市民,常年活跃的社会爱心人士700多人。该协会常年心系福利院老人、社区贫困群众、聋哑学校儿童等弱势群体,为山区小学捐款捐物。

2015年,该协会共开展各项大型爱心活动50次,平均每月超过4次,帮助各类弱势群体1000余人次,联系捐赠款项和物资总价值100万元。

“我们希望更多的社会人士参与到扶弱助残中来,用自己小小的奉献帮助更多需要帮助的人。”该协会会长陈茂林说,今年将继续推进学雷锋、爱心暖冬、捐资助学等活动,争取服务对象达到2000人次。

加强“放心粮油”工程建设

## 嘉鱼拧紧食品安全阀

本报讯 通讯员皮道琦报道:日前,嘉鱼县鱼岳镇烟墩路的一家粮油店内挤满了挑选粮油的市民。店内各品种的大米、食用油等货物应有尽有,摆放得整整齐齐。这是一家放心粮油连锁店,2014年建成并投入使用。

“在这里能买到优质大米,价钱跟大超市差不多。”自从该店开业后,市民张玉秀不再为买粮油的事操心了。

2014年以来,该县投资270余万元,建成了1家放心粮油配送中心,12家放心粮油连锁店。同时,严格落实采购配送、店名标识、经营方针、服务规范、质量承诺的“五统一”管理,确保老百姓吃得满意,吃得放心。

据悉,去年以来全县未发生一起粮食质量安全事故。2016年,该县还将规划建设2家放心粮油连锁店,届时将实现乡镇全覆盖。

员工义卖筹善款

## 市工行开展扶贫活动

本报讯 记者朱亚平、通讯员肖满诗全报道:23日,市工行开展了“香城义工精准扶贫”活动,员工汪明进百幅书画作品爱心义卖,共义卖100幅字画,筹得善款2万余元。

“此次义卖会所筹善款,将全部用于资助西湖村的孤寡老人、革命烈士家庭、特困学生和特困家庭。”市工行相关负责人介绍,西湖村此次精准核实的有94户贫困户,其中该行“一帮一”、“多帮一”的对象有20户。1月19日,该行上门慰问贫困户,带去了爱心款7400元。

据介绍,义卖会是该行开展精准扶贫系列活动之一。此次参展义卖会的书画作品,为汪明进花费了半年时间创作而成的。汪明进是该行第二届“感动湖北工行”员工称号获得者,30多年来一直坚持慈善活动。

## 网上销售桂花苗

记者 黄柱 通讯员 吴剑

家中两位老人负责桂花基地的日常护理和销售苗木的裁剪捆绑,家中年轻人则轮番上阵守在电脑前忙个不停。

16日,记者在咸安区桂花镇柏墩村三组村民李美萍家,看到这样的景象。原来,他们通过年轻人对网络的熟悉,已经将桂花苗的销售搬上了互联网。

李美萍告诉记者,2015年桂花苗卖了100多万株,总销售额将近两百万元。据悉,李美萍两夫妻原本在外地打工,被家中日益红火的苗木销售生意吸引,回乡加入桂花电商销售大军。

经过三年多的发展,李美萍家苗圃面积已有100多亩,苗木每年不到年末就销得差不多了。

“生意好的时候,自家的桂花苗供应肯定是不够的,我们就从其他农户家中收购一些,既帮助他们增加收入,我们也能及时送去订单。”李美萍说,去年他们家销售占全镇桂花苗销量的四分之一,明年还将继续加大与一些小农户的合作,各取所需。

除了李美萍一家通过网络销售桂花苗木以外,该镇还有300余户农户在淘宝网、百度等网站创建桂花网络销售网页和网站。日益红火的电商销售模式,也吸引了圆通等数十个物流快递公司落户该镇。